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ATA Nº 24/2025 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos dezessete dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, com início às dezenove horas, no 
Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 
Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Jurandir da Silva 
Mello, Renildo da Silva e Vinícius Rosa Dierings. Bancada do PP – Joarez 
Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori Rosa. Bancada do 
PSB – Henrique Dalberto. 

 Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da sessão 
ordinária. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 
um texto bíblico. 

 O Senhor Presidente submeteu à discussão e votação da Ata nº 22/2025 
e nº 23/2025, sendo estas APROVADAS POR UNANIMIDADE. 

 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura das correspondências recebidas. 

 EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 
 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do 

parecer referente ao Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo. 
 Projeto de Lei N°. 150/2025: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
comissões competentes para realizar a defesa do parecer. 
1- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, pessoas que nos acompanham, hoje aqui o pessoal do 
Sindicato, Presidente da Santa Lúcia, satisfação tê-los aqui. Antenor, os 
funcionários, quem nos acompanha nas redes sociais. Esse Projeto aqui foi 
uma indicação que eu que eu fiz anteriormente nesta Casa Legislativa. 
Quando na campanha, muitas pessoas me solicitaram que tinha muitos 
animais soltos pela cidade, pelo interior, muitos dessas pessoas acolhiam 
esses animais, tratavam e soltavam novamente, porque é muitos animais 
soltos. Então, agora com essa criação do Fundo Municipal do Bem-Estar 
Animal, isso aqui é nós temos suporte do Estado, onde vem verbas, vem 
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recursos e através da população também com certeza ninguém vai se 
negar a quando convocado a esses dois, três conselhos que nós vamos ter 
que formar aqui né, para ajudar nessa nessa luta. Porque a gente vê aqui 
na cidade também até ontem à noite, noite de domingo né, ontem à noite, 
eu recebi visita lá em casa e tinha pessoas que tinha medo de sair na rua 
porque tinha uns cachorrão de um porte bastante elevado, ficavam com 
medo que esses cachorros, esses animais, atacassem as pessoas. Então sei 
que é uma batalha difícil. Como foi criada a Procuradoria da Mulher aqui 
no Município também, nós estamos criando dos animais. Então, 
devagarinho, com certeza, o nosso Município vai se preocupar ainda mais 
em solucionar problemas pessoais e problemas dos animais. Então eu com 
certeza os Colegas Vereadores vão apoiar esse Projeto e o parecer da 
comissão. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões.  O 

Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. Aprovado 
por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 150/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 150/2025 FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

 Projeto de Lei N°. 153/2025: 
 O Senhor Presidente pediu a Secretária para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

153/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura da 

indicação nº 04/2025, de autoria do Vereador Jurandir da Silva Mello. 
Na sequência, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador 

Jurandir, autor da indicação, para que fizesse a defesa da mesma. 
1- Vereador Jurandir da Silva Mello, saudou a todos e disse: Boa noite 

Nobres Colegas, pessoal que nos acompanha ao vivo aqui no 
Plenário e o pessoal que nos acompanha também nas redes sociais. 
É com imensa honra que estou substituindo a Nobre Colega, está em 
licença, a Vereadora Eliane e estou fazendo algumas propostas para 
que para a melhoria do nosso Município, entendeu. Peço a 
compreensão dos Senhores para que torne esses Projetos, essas 
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Indicações possíveis, que eu acho que vem a beneficiar a todos do 
nosso Município. Começando com a causas que quase todo mundo 
já escutou falar aqui no Plenário, que é a questão da insalubridade. 
Eu para mim eu tive aqui, foi o dia que eu tomei posse, eu estendi a 
mão e jurei que ia defender os direitos e seria um bom Vereador, 
fiscalizando e promovendo o direito de todos, por outro lado 
também é o seguinte, eu já estendi essa mão há um tempo atrás lá 
na URGS, porque eu sou especialista em Saúde do Trabalhador. 
Então eu tenho uma responsabilidade dupla com a função, uma por 
ser Enfermeiro, outra por ser especialista em Saúde do Trabalho. E 
quando um trabalhador está exposto, que nem tá no Posto de 
Saúde, a vários agentes químicos, biológicos, físicos, estres 
emocional de lidar com o público, é lógico que esse paciente, é lógico 
que essa pessoa que tá em tratamento, é lógico que esse profissional 
que tá na frente desse cuidado, ele tem um risco maior de sofrer um 
acidente. quer por negligência, quer por imperícia, o que ele não 
consegue, ele às vezes vai atender uma pessoa que caiu na rua, ele 
não sabe se a pessoa tem alguma patógeno, se ele tem algum vírus, 
se ele tem alguma doença, então acho de suma importância para 
que faça se um mapa de risco lá no Posto, vê os profissionais que 
estão lá que precisam da salubridade de 20 a de 30 a de 40, que tem 
profissionais lá que podem se enquadrar até 40%, porque a gente 
sabe dos riscos que tem dentro de um Posto de Saúde. E a 
importância que isso se faça aprovada, uma porque a gente não tá 
pedindo nada do que o funcionário não tenha direito. Essa Lei é uma 
Lei Federal que o Município só precisa de um acordo do Prefeito para 
mandar a Lei entendeu, é uma Lei Federal a gente não tá criando, a 
gente não tá pedindo nada do que não tá na Lei. É um benefício que 
quase todos os Municípios do Brasil pagam, menos Alto Alegre, 
quase todos os Municípios do Rio Grande do Sul pagam Alto Alegre 
não paga. Eu acho de direito o pessoal que trabalha, eu tive à frente 
do Posto de Saúde há um tempo. Eu acho que o pessoal é muito 
dedicado, os Motoristas os Enfermeiros os Técnicos os 
Fisioterapeutas, Dentistas, todo mundo atende todo mundo bem, 
com sorriso no rosto, é um direito que eles têm um direito quando 
se fala em saúde, em saúde ocupacional, em saúde do trabalhador, 
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se tem todas as NRS previstas, que são 36, aonde a saúde se encaixa 
mais na NR15, então eu acho que é de suma importância que a gente 
aprove esse Projeto que o Prefeito se assim ó, todos os Prefeitos que 
passaram antes, de repente já sabiam, quase de todos os Vereadores 
que estão aqui, os mais antigos, pediram para que se instalassem 
salubridade. Até hoje a gente não teve o retorno, eu espero que 
nesse mandato o nosso Prefeito se estabilize com os profissionais 
que trabalham lá já há quase 30 anos pedindo a mesma coisa e 
aprova salubridade. Eu vou de um a um Presidente, até tá bom. 
Então aqui quando se fala, deixa eu pegar aqui, deixa eu pegar meu 
perdi aqui agora, achei tá, tinha lido, botado a folha do lado errado 
aqui. Enquanto a proteção de nascentes, olho d'águas, vertentes, 
encostas, rios, todo mundo sabe que o Brasil hoje está sediando a 
COP 30, que é a COP 30 do clima. E tu sabes que uma agricultura não 
se faz sem água, a vida não se faz sem água das coisas mais 
importantes, os tesouros maiores que a gente tem hoje são as 
nossas nascentes a gente tem um monte de rio, mas um monte de 
rio poluído. Então a gente que tem uma nascente na sua 
propriedade, que a Prefeitura, em parceria com a Emater, que esse 
produtor que queira preservar a sua nascente tem um incentivo da 
Prefeitura, não sei como a Prefeitura pode ajudar, tem muitos 
Municípios que já fazem isso, até o Município vizinho de Campos 
Borges faz muitos Municípios do Brasil fazem a proteção de 
nascentes porque se nós estivermos preservando as nossas fontes 
de água, a gente vai estar preservando a vida. Enquanto tiver água 
pura, potável no nosso planeta, a gente tem vida. Quando a gente 
terminar a nossa água potável do planeta, a gente não vai ter mais 
vida e não temos onde buscar. Então eu acho de suma importância 
todo aquele que tiver uma fonte, uma nascente, uma encosta que 
possa ser preservada, a gente deve ter de preservar. Outra coisa que 
eu acho bem importante, a gente sabe que no Município de Alto 
Alegre a gente tem a mais da metade da população, bem dizer já 
idosa né, a gente tem acima de 70 anos, a gente tem 163 mulheres 
e 145 homens, acima de 70, não estou falando e dos 50 aos 70 é uma 
metade grande também, então eu acho que a gente tem que adotar 
essas políticas de anti quedas a idoso, as políticas da gente olhar 
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banheiro, olhar se tem pega mão, olhar se tem a escada, usar tudo 
que for recurso, porque a gente sabe que as maiores causas de 
morte das pessoas idosas são por quedas, a pessoa cai vai tomar um 
banho cai no banheiro, a pessoa vai, pisou no tapete, escorrega, 
quebrou o quadril, então a gente tem que ter uma preocupação, 
quem tem idoso em casa tem que ter uma preocupação muito 
grande para que não haja quedas, prevenção de quedas todos os 
dias, todas as horas, a hora que der, porque quando o idoso cai, o 
idoso é diferente de uma criança, uma criança se manifesta, de 
repente na mesma hora, no idoso leva 2, 3, 4 dias para vir o 
hematoma, às vezes ele tá quebrado e a gente demora mais para 
obter o resultado da imagem que ele tá quebrado, às vezes tá com 
hematoma, tá um roxo no olho, tá um trauma na cabeça, a gente 
não sabe. Só para vocês terem uma ideia, na última semana em Alto 
Alegre teve três quedas em idoso, três quedas, então é preocupante, 
então a gente tem que tomar muito cuidado com isso, porque é o 
seguinte, quando se fala em Saúde Pública, em saúde do idoso, a 
gente sabe que os hospitais que atendem esses idosos em Passo 
Fundo para cirurgias ou para consultas estão lotados, às vezes o 
idoso sai daqui com um indicativo de cirurgias e não pode ser 
operado, que ele não aguenta mais a cirurgia, ele fica às vezes uma 
semana, dois meses, um mês, três meses parado num corredor lá 
esperando uma vaga, esperando ele melhorar da pressão, da 
diabetes, do colesterol para poder ser operado. Então eu acho de 
suma importância também que aprove essa Moção do protocolo 
antiquedas. Há uma coisa bem importante até parabenizar o pessoal 
que foi lá em Casca, foi lá para manifestação da Bacia Leiteira. Esse 
Projeto que visa a gente poder usar melhor o nosso adubo que sai 
da estrebaria, do porco, da vaca, para que não haja esse cheiro. A 
gente sai pra produção leiteira hoje, a gente briga muito porque sai 
muito cara a ração, muito caro o insumo e se a gente poder usar 
melhor o que sai de dejeto do animal, fazer o tratamento certo, 
espalhar na lavoura, é melhor que o adubo químico a gente vai estar 
recuperando o solo, a gente vai estar preservando o meio ambiente, 
a gente não tá vai estar entupindo o rio de dejetos de animais e 
diminuindo o custo da ração, da silagem e melhorando o solo e 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3300-0222 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

6 

 

 

ajudando o meio ambiente. A outra coisa bem importante que eu 
acho é essa questão do autismo, a gente sabe que o autismo para 
todo mundo é uma é um ponto de interrogação ainda, a gente não 
tem ninguém ainda preparado para lidar com o autismo, a gente não 
sabe o que o que tem vários graus, várias síndromes, então e o que 
a gente tem que fazer quando Saúde Pública já é ir treinando 
profissionais, já ir capacitando Pessoas, Professores, Enfermeiros, 
Motoristas, porque o autismo é um cuidado diferente de cada 
criança. É um é uma doença que é uma síndrome que a gente tem 
que ter uma preocupação, é totalmente diferente, é uma coisa que 
a gente não tem a realidade e não tem ainda onde buscar, e no dia 
a dia esse tratamento, esse conhecimento. Então, a gente tem que 
começar a preparar as equipes e atender bem quem tem a síndrome, 
procurar já com a maior dignidade possível, com o maior carinho, 
com a maior empatia, sem julgamentos, que há uma questão muito 
grande ainda quando pré-requisitos de julgamento de quem tem 
autismo né, preconceito com quem tem autismo. Então, a gente tem 
que ter muito cuidado com isso e a gente tem que estar atento e 
preparar as equipes e adiantar o diagnóstico e deixar as equipes 
preparadas para atender. E por último, não menos importante, todo 
mundo sabe que a gente teve uma pandemia muito grande de 
COVID e todo mundo acha que o COVID já matou a quantidade de 
gente que poderia ter matado. E eu digo pros senhores, os meus 
Colegas Vereadores, o pessoal aqui da tribuna, o pessoal que nos 
escuta em casa, que o COVID infelizmente ele ainda tá matando, ele 
ainda tá matando, não tão divulgado, mas ele ainda tem gente 
morrendo por causa de COVID. Umas por causa das más políticas 
que foi feita antes, que as pessoas criaram resistência à vacina e não 
se vacinaram, então, só no Rio Grande do Sul, não de COVID, mas 
morreu por que os idosos não foram sem vacinar, mais de 400 
pessoas de H1N1. Há um surto muito grande hoje na cidade de 
Goiás, em São Paulo no Pernambuco de Sarampo, que as crianças 
não estão se vacinando do sarampo, então houve uma campanha 
errada de não vacinação e infelizmente ainda a gente decorrência do 
COVID, de uma política errada, a gente ainda tem mortes por causa 
disso, infelizmente a gente tem mortes ainda por causa do COVID. E 
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também uma forma que a gente pode encontrar de agradecer todos 
os profissionais que trabalharam na linha de frente, fazendo esse 
memorial, esse bosque lá no Parque, uma também para embelezar 
o Parque, para deixar mais bonito, que a gente possa depois usar 
esse bosque para sentar, tomar mate, dar uma palestra, pode ser de 
novembro azul ou outubro rosa, setembro amarelo, o que for, ou 
uma mate ou para conversa para qualquer coisas, mas a gente fazer 
e uma homenagem à aquelas pessoas da nossa comunidade que 
infelizmente, não venceram o COVID, que não foi o meu caso, eu dei 
sorte de vencer o COVID, mas quase toda a minha equipe que 
trabalhava sofreu muito com o COVID, o COVID deixou muitas 
sequelas e muita gente, então eu peço assim ó, que se for possível 
aprove também essa do bosque, eu acho de suma importância, uma 
para nós ter as memórias das pessoas que partiram e uma de forma 
de nós valorizar as pessoas que tiveram à frente do COVID. Seria isso, 
Senhor Presidente, seria isso, Nobres Colegas. Peço aprovação de 
todas as minhas Indicações, se possíveis. 

O Senhor Presidente colocou em discussão a Indicação nº 04/2025. 
1- Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Cumprimentar o 

Senhor Presidente, os Colegas, pessoas nos assistem presencialmente e 
virtualmente. Colega Jurandir parabéns, parabéns as indicações né, 
estive lendo sua proposição aqui e gostaria com a autorização do colega 
né, para nós discutir aqui em plenário,  uma pequena modificação no 
primeiro item aí de conceder adicional de insalubridade aos 
funcionários, você colocou que trabalham no Posto de Saúde pra gente 
fazer redondinha né, vamos incluir então de vezes Posto de Saúde os 
Funcionários da Prefeitura os Auxiliares de Limpeza os Operadores de 
Máquina, enfim todos os Funcionários que trabalham em atividade 
insalubre. Seria essa minha proposição. 

2- Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Cumprimento Senhor 
Presidente, Colegas, Representantes da FETAG, representantes 
Sindicato, representante também da Comunidade de Santa Lúcia e 
Servidores de nossa Casa e Comunidade que nos acompanha 
virtualmente. Acho que muito bem colocado Jurandir, essas tuas 
indicações. Pauta que já foi muito debatida aqui nessa Câmara de 
Vereadores, mas muito bem lembrado também pelo nosso Colega 
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Henrique que essa reivindicação ela é de muitos Servidores, eu acho 
que é muito justo nós tentar batalhar para que venha para todos os 
Servidores que tenham direito, eu acho que é pauta que você levantou 
em relação à insalubridade, que precisamos debater mais ainda com o 
Prefeito Municipal para que ele institui essa Lei no Município, para que 
seja realmente criado essa Lei nessa Casa aqui e concedido a quem tem 
benefício. Outras indicações Jura também muito interessante e eu acho 
que tem muito a contribuir com o nosso Município. Então seria isso aí. 

O Senhor Presidente colocou em votação a Indicação do Vereador Jurandir 
da Silva Mello. APROVADA EM PLENÁRIO POR UNANIMIDADE. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura da 
Moção de apoio nº 03/2025, à FETAG-RS diante da grave crise enfrentada 
pelos produtores de leite no Rio Grande do Sul e no Brasil, firmada por todos 
os Vereadores. 

O Senhor Presidente pediu para que dos Vereadores fizesse a defesa da 
Moção de apoio nº 03/2025. 

1- Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Cumprimento mais 
uma vez todos que se fazem presente, quem nos acompanha. Eu 
digo a vocês aqui que é muito fácil nós cobrar de um Produtor de 
Leite, mas é difícil tu fazer a rotina dele e tu fazer o que ele faz. A 
gente sabe o quanto nós precisamos debater, nós precisamos de 
Políticas Públicas, Estaduais, Municipais, Federais, para que a gente 
consiga apoio, para que a gente consiga força aos nossos Produtores 
de Leite. Nós tivemos em Casca e no dia 12, foi quarta-feira passada, 
uma mobilização aonde a gente ouviu o quanto tá defasado, o 
quanto o Produtor de Leite tá sofrendo, Produtor de Leite não tá 
aguentando mais ficar em suas propriedades, não tá conseguindo 
mais manter a sua rotina. Então nós Vereadores de Alto Alegre e 
região, a gente tá dando o primeiro passo. A gente sabe que é difícil, 
mas se não começar por nós aqui no Município, a gente não vai 
conseguir mobilizar Estaduais, Federais para aí sim nós conseguir 
fazer mudar essa realidade dos Produtores e dos Produtores de 
Leite. Então, a gente sabe o quanto o Sindicato a FETAG tá 
empenhado nisso ali e a gente também tá junto para fortalecer essa 
Moção e esse apoio aos Produtores de Leite. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão a Moção nº 03/2025. 
2- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor Presidente, 

Colegas Vereadores, pessoas que nos acompanham. Eu acho que é 
um ato bastante importante parabenizo ao Sindicato pelo apoio que 
tá dando, fazendo nisso, pela dedicação. E assim ó escutando isso 
aqui, eu lembrei, lembrei os passados que tem pessoas Agricultores 
que trabalharam no Leite, trabalham até hoje, como era o nosso 
Município anteriormente, se nós tivéssemos 200 famílias, 180 
trabalhavam com Leite e foi se desgastando, foi pessoal 
desacorçoando pelo preço, trabalhavam a o preço de custo era 
maior que o que o litro ganhado né, mas assim, não é só o Leite é 
toda a agricultura hoje sofrendo bastante. E eu digo assim, graças a 
essas pessoas que estão no Leite ainda hoje, mesmo no sacrifício, 
mesmo trabalhando às vezes até no vermelho, muitas dessas 
famílias, com toda essa desgraça de safra que nós estamos tendo, é 
o sustento dessas famílias né, pessoas que tiram dinheiro do Leite 
para plantar soja, plantar milho, plantar trigo, mesmo assim o 
pessoal não desiste, então essa iniciativa de aumento de produto, 
talvez pessoas possam voltar a essa atividade né, então, nós temos 
que nos preocupar, eu acho muito válido isso aqui, para que as 
pessoas se conscientizem da necessidade a da dificuldade que essas 
pessoas têm para tirar o Leite. É um compromisso, é todo fim de 
semana, todo dia, aquela horário tem que tá lá. Então nós 
valorizamos, apoiamos com certeza essa Moção que tá sendo feita 
aqui e parabenizamos as pessoas que estiveram presentes nessa 
nesse ato. 

3- Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: 
Cumprimentar então mais uma vez o nosso Presidente, os colegas 
cumprimentar aqui antes estava falando no Projeto a Dani, 
representante da FETAG né, mandar um abraço pro Carlos Joel lá da 
FETAG, os funcionários do nosso Sindicato aqui presentes, nosso 
colega Eliane aí que tá hoje licenciada, o nosso líder aí de várias lutas 
na agricultura o Juca né, não é de hoje né, Juca agora mais uma. Em 
maio estivemos lá protestando também da securitização, lembro 
bem da sua pessoa lá, o Ex-Vereador Moacir né, hoje tá aí 
representando a Comunidade da Santa Lúcia né, seja bem-vindo aí. 
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Queria também falar um pouquinho dessa Moção né, nessa Moção, 
que eu acredito que a intenção é chegar nas 400 e poucas Câmaras 
de Vereadores para apoiar né, essa questão do Leite né, questão do 
Leite que os meus colegas a quem parabenizo aqui pelo por ter ido 
né, prestigiar junto com o Sindicato, infelizmente eu não consegui ir 
porque época de plantação, safra, mas com certeza vocês foram lá e 
muito bem representar o nosso Município e a nossa Câmara de 
Vereadores. Questão do Leite, questão, como o Chico falou, tinha 
muitas pessoas que trabalhavam com Leite no Alto Alegre, hoje são 
muitas, muita, bem menos, eu acho que tem uns 80, 90 Produtores 
e nós sabemos que houve uma deterioração do Leite aí, eu acho que 
de 5 meses para cá que começou a baixar, baixar e não, não para 
mais né, então, é triste, é lamentável, mas eu sei que aqui cada 
Vereador aqui defende a bacia leiteira, não só ela, como toda a 
agricultura do nosso Município. Então, quero dizer para vocês que 
isso que esse Vereador aqui do PSB aqui né, sei que o Deputado 
Heitor Schuch é uma das lideranças que estava lá com vocês, vai 
defender também vai, se tiver outros atos, estarei presente dentro 
do possível. Uma coisa que também quero falar Colegas, e queria 
falar para a Comunidade de Alto Alegre, até pro pessoal do Sindicato, 
que já com certeza já até para fazer uma divulgação maior depois do 
ato, eu estive contatando e atento né, que Governo do Estado 
lançou um programa que se chama programa Bônus Mais Leite, não 
sei se devido à baixa aí né, dos preços e também a pressão dos 
movimentos FETAG enfim, todos os Sindicatos, e eu queria passar 
pro Produtor de Leite que as inscrições estão abertas para esse para 
esse programa, o Bônus Mais Leite né, é um programa, pelo que eu 
entendi né, tive falando um pouco com o Henrique aqui da Emater 
e a Aline estão aí à disposição de todos os produtores para estar se 
inscrevendo, que tem um bônus de 25% de desconto que é para 
investimento, enfim vários, várias créditos com 25% de desconto 
sobre o Projeto que você apresentar o Estado. Então esse Vereador 
procurou, procurou Emater e quer repassar todos os produtores e 
peço até a Administração, os meios de comunicação, a o Sindicato, 
até a Câmara de Vereadores Presidente, para que divulguem esse 
Programa, para que nós possamos atingir e de alguma forma tentar 
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amenizar a situação dos Produtores de Leite Município. Então esse 
Vereador totalmente favorável a essa Moção e peço o apoio dos 
Colegas. 

Não havendo mais manifestações, o Senhor Presidente colocou em 
votação a Moção nº 03/2025. APROVADA POR UNANIMIDADE. 

PEDIDOS VERBAIS DO PODER LEGISLATIVO: 
1- Vereador Vinícius Rosa Dierings:  Boa noite comunidade que tá aqui 

presente, comunidade, exercício de casa, colegas Vereadores. Eu já era 
de conhecimento há um tempo que a Dona Olívia, ela tava fora da casa 
dela aí e ela andou me procurando novamente semana passada, meio 
tom de desespero já para que seja resolvido aquele problema da casa 
dela né, ela tá morando de favor aí numa casa, então a gente pede que 
que o Executivo de uma vez por todas dê jeito nisso, não interessa ouvir 
falar que tem um que outro na frente, mas de repente as pessoas 
podem esperar um, dois dias a mais aí, e ela pelo que eu vi, tá morando 
fora de casa. Então eu peço que dê uma atenção especial, que ela já tá 
bem preocupada, bem ansiosa por isso, então acho que a gente tá na 
hora dar um olhar especial aí e resolver esse problema aí que venha há 
um bom tempo já se estendendo e a uma semana aí ela acabou me 
procurando e pedindo para que a gente reforçasse esse pedido. O 
Gilson também já reforçou, José, uma grande maioria aqui já fez esse 
reforço aí. Então mais uma vez estamos aqui pedindo para que de vez 
por todas seja sanado esse problema aí. 

EXPLICAÇOES PESSOAIS: 
1- Vereador Gilson Maier: Cumprimento mais uma vez a todos que nos 

acompanham. Acho que muito bem colocado Vini, quando a gente 
debate sobre Projetos grandes habitacionais aqui, a gente não pode 
deixar esquecido que já foi pedido várias vezes, já pedi tantas vezes 
aqui, acho que o Poder Executivo reavalie e veja essa situação porque 
a gente já se cansou de pedir, mas como eu falei aqui, a gente vai seguir 
pedindo, insistindo e reivindicando até que realmente um dia seja 
atendido esse pedido, porque eu vejo que isso é prioridade, é dar 
atenção a realmente as famílias que precisam, as pessoas que 
precisam, totalmente meu apoio, colega. Eu trago também essa 
tribuna aqui notícias boas em relações a tantos debates que nós 
tivemos já nesses últimos anos por  Colegas e na ASCAMAJA até a gente 
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teve debatendo em relação a uma viatura pro nosso Município, então 
a gente fica feliz que tá para vir uma Hilux aqui pro Município, para a 
Brigada Militar, acho que é muito importante porque é uma pauta que 
foi debatido tantas vezes nessa tribuna aqui reivindicando, foi para 
ASCAMAJA, aonde foi pauta também de vários Colegas Vereadores e 
nunca se concretizou. Então a gente fica contente agora em receber a 
notícia que ela foi para a compra e nos próximos dias vai estar também 
aqui contribuindo pra nossa Comunidade aqui para fazer o 
patrulhamento aqui da nossa região. Então a gente só deixa esse 
agradecimento também aqui ao Estado e vai ser muito útil ao nosso 
Município aqui. Muito obrigado. 

2- Vereador Vinícius Rosa Dierings: Boa noite novamente a todos. Bom 
só para né, não deixar passar a questão da Moção aí sobre o Leite que 
a gente teve presente lá em Casca né, a gente ouviu vários debates, 
várias sugestões né, a nível Estadual, a nível Federal né, e logo em 
seguida eu fiquei pensando talvez né, o que poderia ser feito né, a nível 
Municipal né, de forma que seja, como a gente sabe que a nível de 
Estado, a nível de Brasil a coisa é um pouco mais demorada né, eu acho 
que de repente cada Município pode propor né, as suas, metas, os seus 
Projetos para de repente, não digo resolver, mas aliviar um pouco o 
bolso do produtor né, que reside naquele local né, como a gente sabe 
aí que grande parte do imposto do leite né, é parte do orçamento do 
nosso Município né, como eu sempre disse, eu acho que cabe ao 
Executivo chamar os Produtores de Leite, quem realmente sente na 
carne como que tá esse momento né, não adianta de repente nós aqui 
ter uma noção de fora, mas quem tá passando no dia a dia, na carne 
né, sofrendo, tá realmente vendo a realidade. Então acho que de 
repente pode se reunir aí conselho da agricultura, de repente pessoal 
do leite né, para ver uma forma desse imposto ser realmente revertido, 
né, de maneira imediata para quem faz parte aí da Produção do Leite 
do nosso Município né, a gente sabe que de repente a gente não vai 
conseguir mexer lá, nós aqui no preço direto do leite, mas de repente 
a gente pode ter incentivos que possam baratear o custo né, de 
produção desse leite da alimentação né, pras vacas. Então, a gente 
quer que o Executivo reúna com esses Produtores e também a gente 
tá aqui para auxiliar não talvez com tantas ideias, porque eu sempre 
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digo, quem tá vivendo todo dia sabe a melhor forma de resolver isso 
aí, mas a gente se coloca à disposição para aprovar, para contemplar 
as ideias né, que vierem até essa Casa aí para sanar esse problema dos 
nossos Produtores locais aqui né, que de repente talvez até seja criada 
aí uma Lei que 15%, 20% desse imposto que é recolhido do leite seja 
investido diretamente nesses Produtores de Leite do nosso Município 
né, da forma que eles achar que mais convém para eles que melhor vai 
ajudar realmente no dia a dia né, no bolso, que vai ajudar no bolso, que 
é o que o que faz com que o Município se desenvolva, cresça né, 
realmente tenho certeza que a Produção do Leite, a bacia leiteira, é um 
grande incentivador né, do desenvolvimento do nosso Município. 
Então né, que de que seja pensados aí situações e ações concretas a 
nível de Município também né, com certeza a gente vai estar fazendo 
essa Moção a nível Estadual, a nível de Brasil, mas que de imediato 
talvez a nível de Município possa ser feito alguma coisa. Seria 
basicamente isso aí. 

3- Vereador Joarez Mendes dos Santos: Primeiramente cumprimento 
Senhor Presidente, Colegas, Assistentes, pessoal do Sindicato, pessoas 
que nos assistem via internet suas residências. Falar um pouco também 
sobre essa Moção, tem todo o nosso apoio né, não é de hoje né, que 
os Produtores enfrentam esse problemas, é ciclos né, que vão e vêm 
anos bons, anos ruins. Só trazer uns dados aqui, uns dados que eu tava 
colhendo na internet sobre sobre o assunto né, pros colegas, tá 
acontecendo né, como todos os produtores sabem né, do que vem e o 
que tá ajudando a essa desvalorização do preço do leite né, um aspecto 
muito importante né, é as importaçõe né, do leite né, da Argentina e 
do Uruguai, né, que aí só em setembro teve teve uma um aumento de 
20%, né, que equivale a 198,1 milhões de litros, dos quais 80% 
corresponde a leite em pó, isso é muito leite né, outro fator e o excesso 
de oferta né, e daí ele implica diretamente no preço e também a 
economia né, eu tava vendo em vários sites ali né, a economia do Brasil 
que tá muito estável no momento né, uma economia estável, baixo 
consumo interno né, o pessoal deixa de produzir leite, de consumir 
leite né, os Produtos de Leite né, e consomem o tipo mais essencial né, 
deixando de consumir pela desvalorização do dinheiro né, 
desvalorização do poder aquisitivo né, então no geral, em comparação 
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o preço né, dos insumos também aumenta das coisas pro produtor 
produzir esse leite né, continua o preço lá em cima ou aumentando e o 
valor que recebe não chega para cobrir os custos né, sendo que no que 
no de setembro passado até esse setembro deste ano né, uma 
desvalorização aí de quase 20% né, no valor do litro de leite, então não 
tem quem aguente né, em qualquer negócio né, tu tem uma 
desvalorização dessas e o teu produto, teu custo continua, continua 
elevado né, não tem não tem o que o que fazer né, então também tem 
o nosso apoio. Acho que a gente também podia fazer uma Moção né, 
aí na Câmara né, enviar para os nossos parlamentares né, para pedir 
uma interferência né, porque quem manda o Governo né, tem que 
fazer alguma coisa né, para parar essa importação aí né, e dar um 
incentivo para os nossos Produtores. Outro assunto aqui que me traz 
também nessa tribuna, da Moção aqui dos pedidos aqui do nosso 
colega Jurandir e concordo completamente ali com vários, com quase 
todas as as preposições feitas pelo colega, mas eu discordo da fala de 
ficar culpando as pessoas, ficar culpando o quem tava no poder, quem 
não tava em gestões passadas. Eu fui pesquisar dados sobre vacina, 
sobre a vacina do COVID né, que todo mundo fala de vacina do COVID. 
A primeira pessoa no mundo a ser vacinada foi vacinada em 8 de 
dezembro de 2020, uma vacina experimental que foi no Reino Unido. 
E a primeira pessoa no Brasil a ser vacinada, que todo mundo fala: "Ah, 
faz seis meses depois o Brasil começou a vacinar." Não, foi 17 de janeiro 
de 2021, logo após, no dia que a Anvisa aprovou a vacina, isso é só dar 
um Google ali, procurar na internet que tem. E o primeiro lote que 
chegou da vacina importada no Brasil foi dia 23/03/2021. Então, 
apenas dois meses depois já chegou o primeiro lote de fora, sendo que 
já estava sendo fabricada a vacina da ali da Coronavac né, do Instituto 
Butantã e do Instituto Osvaldo Cruz. Então eu acho que pra gente falar, 
a gente tem que ter dados, tem que ter as informações corretas né, 
porque eu vejo que foi distorcida também muita fala do Presidente do 
Presidente antigo né, o pessoal distorcia muitas falas dele né, botava 
trechos que convinham a imprensa, que conviam o setor da população 
né, e que não condizem com a verdade, porque dados tá aqui, é só dar 
um Google ali que tu vai achar as datas, tudo certinho, como é que foi 
então vacina teve, tanto é que, quem quisesse vacinar foi duas, três, 
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quatro, seis doses que teve ali nos postos, acredito que todo mundo 
que quis se vacinar se vacinou. Então e outro assunto também que me 
traz essa tribuna aqui, as falas do nosso colega Vinícius Dierings aqui 
também para ajuda pros produtores né, como foi como Henrique bem 
sabe né, na época que deu a as enchentes aqui no Município né, a 
Câmara disponibilizou recursos para ajudar as pessoas ali que foram 
vítimas das enchentes né, e como agora a gente vai segurar um 
orçamento que a gente não ocupa né, porque a gente vai segurar quase 
7% do orçamento, sendo que nossas gestões passadas ocupou 
somente 3%, 3 e pouco % que a Câmara né, que os Vereadores se 
disponibilizem uma parte desse valor para fazer um subsídio né, pros 
agricultores né, sou totalmente, totalmente a favor que a nossa que 
nós como Vereadores demos o exemplo né, pegamos uma parcela que 
a gente não vai ocupar porque tenho certeza que não vai ocupar 
porque nunca foi ocupado né, mais que três, três e pouco por e faça 
um programa de incentivo diretamente aos Produtores de Leite, seria 
isso. Muito obrigado. 

4-  Vereador Jurandir da Silva Mello: Peço a palavra Senhor Presidente, 
pessoal que nos acompanha ao vivo, o pessoal de casa também. Colega 
Joarez, assim ó, eu não vou entrar no mérito a questões vacinas, vamos 
entrar em outro número então, já que tu gostou de falar em Google. 
Eu falo assim ó, então assim ó, a vacina chegou, mas ela chegou tardia 
entendeu, e muita gente não se vacinou, e daí, meu amigo, assim ó, 
colegas que nem eu enfermeiro formado, morreram mais de 500 na 
linha de frente, Médico mais de 400, Técnicos mais de 600, 700.000 
pessoas morreram de Covid-19, é muita gente cara, é muita gente e 
muito ainda hoje há resistência enquanto a vacina, enquanto a política. 
Então nós não podemos politizar as coisas que dão certo e nem 
degradar as coisas que estão erradas. A gente tem que chegar numa 
coerência em saúde pública, CPF cancelado para debaixo da terra é 
dado em estatística que não não serve, o pessoal morreu, o pessoal não 
tá aí, o pessoal não vai voltar, entendeu, não, não tem o que fazer, tem 
tanta gente que se contaminou, tem tanta gente que tá ruim, tem tanta 
gente que não se recuperou ainda, e a depressão desse pessoal que 
trabalhou na linha de frente, cara, não tem noção da quantia de 
Enfermeiros, de Técnicos de Auxiliares que estão doentes até hoje, 
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tomando medicação controlada, deprimidos, frustrados de tirar tantos 
corpos dentro de um UTI tu acha que é comum enfermeiro e ver um 
paciente chegar caminhando com 30 e poucos anos, que nem eu vi, e 
no outro dia o cara morrer, o cara saudável, não morre gente, não 
morre. Quando eu tava, quando eu tive a minha triste experiência, eu 
fiquei 12 dias no UTI, morreu sete pessoas, sete, essas pessoas eram 
pessoas jovens, se não fosse o Covid, não tinha morrido, e eu sobrevivi 
graças a isso, porque eu estava vacinado, se eu não tivesse feito a 
vacina, provavelmente não estaria aqui, porque daí a vacina vinha, 
vinha em escala, não tinha vacina para todo mundo, não tinha vacina, 
então, morreu muita gente porque não, a vacina não chegou a tempo, 
morreu muita criança, morreu muito jovem, morreu muito velho, 
morreu professor, morreu aluno, então a e há um casos e casos ainda 
de epidemias de sarampo hoje, que pessoal não tá se vacinando 
epidemia em toda contra parte. Então, tem que ter esses esses dados 
corretos, políticas públicas de saúde se faz com, principalmente com 
respeito à vida e vendo se a pessoa morre ou não morre, a pessoa tem 
que tá viva, a pessoa tem que tá viva, senão não adianta, vacinou e a 
pessoa morrer, adianta. Bom, primeira assim, ó, comum a gente falar, 
eu também sou filho de Produtores de Leite que tiraram o leite há 
muito tempo, eu sou totalmente a favor a política de reivindicar que tá 
todo mundo abandonando a cadeia leiteira, a gente vai ter um apagão 
de tiradores de leite, aqui como o Chico falou antes, eram de 100 
família, 80 tiravam leite e agora eu acho que não tem 50 produtores de 
de leite, acho que não tem 50, esse pessoal vem num sofrimento assim 
de um tamanho assim ó, porque realmente o insumo que é usado para 
fazer a silagem, para tratar vaca, o medicamento, não cobre o preço, 
gente, não cobre, não tem como fazer então a gente tem que 
realmente é unir forças e procurar esse recurso tá. Outra coisa não 
menos importante, que vai dar um apagão, eu tô aqui eu tô 
substituindo uma Professora, então em muito pouco tempo a gente vai 
ter um apagão que ninguém mais quer dar aula, ninguém quer mais ir 
pra sala de aula gente. Então vamos ter uma queda de leite, uma queda 
de professor e gente formando, e o apagão mais triste que eu vou falar 
para vocês que tá acontecendo, que o Governo começa a enrolar e não, 
nós temos a enfermagem vem desde a guerra da Crimeia reivindicando 
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coisas e nunca foram aceitas. Nós temos uma PEC 19 para ser votada 
lá com seu a Columb lá nossas 30 horas, dos nossos direitos e nunca é 
votado. Então o apagão mais triste que tem é que num curto tempo o 
pessoal não tá fazendo mais enfermagem entendeu, o pessoal tá 
desistindo da profissão porque não tem os seus direitos e não tem as 
garantias para trabalhar, agora tu olha nas grandes capitais, tem gente 
entrando em Posto de Saúde, batendo em técnico, enfermeiro, 
surrando, sem trabalhando, sem segurança nenhuma, e o pessoal 
totalmente estressado, atendendo uma política pública às vezes que 
não comporta tudo aquilo que a gente quer atender, quem sofre na 
carne a má política, a má gestão de recurso, toda a declaração do 
sistema, são os profissionais de enfermagem, não é o médico, não é o 
gestor, é o que tá na linha de frente, é o que tá na ponta, é o que tá 
atendendo lá no posto, é o que tá verificando a pressão, é o que tá 
fazendo o soro, então a gente tem que tomar um cuidado com isso e 
também procurar incentivar essas essas profissões, porque se a gente 
parar para analisar quantos jovens temos em Alto Alegre e quantos 
perguntar hoje quantos querem fazer enfermagem, não sei se nós 
achamos um, não sei se nós achamos um, infelizmente acho que nós 
achos um. Outra coisa, me passaram uma informação, para que nós 
temos agora novas divisas do Município ali pro lado da Volta Vitória, 
aquele pessoal ali que era de Espumoso era de Campos Borges, agora 
de Alto Alegre da divisa. Aí um, esses dias caiu um caminhão lá num 
boeiro lá do seu Corazza lá, virou um caminhão de trigo, pedi pra 
patrola dar uma olhada, disse que foi patrolado, parece que tem água 
que que tava na valeta, veio pra estrada entupindo bueiro. Então pedi 
pro Secretário dar uma olhada, ver divisa, ver o que que tá 
acontecendo com esse pessoal, que a gente não sabe bem certo ainda 
onde é que tá a nova linha do Município que se aumentou. E para 
finalizar, para não me alongar muito, gostaria de agradecer a 
imensamente a oportunidade que tive de estar aqui nessa Casa, de 
expor algumas ideias minhas que eu espero que pela acessibilidade, 
pela compreensão e eu acho que vem a somar o Município, que vem 
favorecer as políticas públicas do Município entendeu, eu acho que a 
gente tem que olhar com um olhar muito mais atento, muito mais 
empático, muito mais com o nosso idoso. Eu sempre digo idoso para 
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mim, porque eu era uma pessoa que trabalhava pouco tempo em Porto 
Alegre, no primeiro surto de doença dos meus pais, eu voltei para o 
interior para cuidar, e hoje eu noto que aqui em Alto Alegre a gente 
não tem gente que foi embora e não consegue voltar para cuidar o pai 
e a mãe e a gente tem uma população totalmente já com 70, não é 50 
mais, já é 70 mais gente. Então a gente tem que procurar valorizar esse 
idoso que tá vivo. Eu sempre digo visita domiciliar, equipe 
multidisciplinar, cuidado com queda, educação continuada na saúde, 
isso você faz necessário para nós ter uma qualidade de vida desses 
nossos idosos tá, imensamente agradecer a Professora Eliane, que me 
sedeu a vaga para que ela entrou em licença, que eu pudesse assumir 
e poder expor as minhas ideias. Então, fico grato, agradeço a Deus, 
primeiramente e aos colegas e o pessoal que nos assiste e a paciência 
dos funcionários que estiveram comigo. Meu muito obrigado. 

5-  Vereador Vinícius Rosa Dierings: Não era plano voltar aqui, mas 
também não vou falar nome nem nada, mas assim, quero dizer que um 
grande problema da política a nível Brasil e nível Estadual e todos aqui 
já têm conhecimento, é antes de tentar resolver o problema, é antes 
de tentar ir atrás de uma solução, é fazer política. Esse é o grande 
problema do Brasil e às vezes a nível de Município, antes de tu ir ver 
soluções, tu e vê se dá, é feita a política antes, tu tenta fazer política 
em cima de alguma coisa, então isso é muito preocupante, é o que 
prejudica o nosso País que é rico de tudo e muitas vezes a política vai 
na frente de realmente resolver a resolver o problema. E outra questão 
rapidinho, aproveitando que eu vou usar, eu quero até pedir pro 
Presidente de repente falar com o Contador, eu acho que o orçamento 
da Câmera ano que vem foi feito errado, porque com o valor do 
orçamento foi construído largo idoso, foi construído, comprado 
terreno para habitação e agora para resolver o problema do leite. 
Então, eu acho que tá o contrário, acho que tem que rever isso aí, de 
repente nós estamos com 93% do orçamento do Município e a Câmara 
tá com e o Executivo tá com sete. Eu acho que temos que rever isso aí, 
porque até agora foi feito tudo com esses 3% que foi pedido a mais aí. 
Então eu acho que vamos ter um pouquinho de calma, vamos ter um 
pouquinho de olhar para realmente tentar fazer a coisa e não politizar 
tudo. Só, basicamente, deixar esse esclarecimento a todos. 
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6- Vereador Joarez Mendes dos Santos: Já que o pessoal gosta de 
polemizar, pessoal gosta de falar e não gosta de ouvir, eu simplesmente 
dei a minha versão, a minha ideia sabendo como eu já fui Presidente 
dessa Casa por um ano, estou Vereador há 10 anos. Tenho, eu acho que 
o povo que me colocou aqui confia em mim e acha que as minhas ideias 
são válidas, são boas e eu acho também que a minha opinião é válida 
por que que só Vereadores da situação pode dar opinião sobre o 
orçamento da Prefeitura, sabendo que baixou que vai baixar 
porcentagem do orçamento lá, a gente não vai precisar de dinheiro, vai 
entrar parcelas agora no próximo ano do asfalto que foi aprovado 
nessa Casa para ser pago, que é muitos R$ 1.000 parcelas do outro 
asfalto que a gente tá pagando lá, que vai pra ponte do Jacui né, é tudo 
e dinheiro que sai do orçamento, assim como tudo o que é gasto pelo 
Município sai do orçamento, o que eu simplesmente quis dizer, não, eu 
não quis politizar, eu simplesmente tô dando a minha opinião sobre o 
que pode ser feito com recurso não falei em valor de Casa, em dinheiro 
para Casa, em dinheiro para outra coisa, eu falei simplesmente no 
assunto que a gente tá debatendo nesta noite, que é um socorro aos 
produtores rurais e que a pessoa também deve ouvir a opinião dos 
Colegas Vereadores, não só a a situação, ficar ouvindo opinião e não 
poder dar a sua opinião também, sendo que a gente é Vereador, 
embora a gente é minoria, a gente é Vereador, a gente constitui este 
Poder Legislativo também. Seria isso, Senhor Presidente. 

7- Vereador Selori Rosa: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas 
que nos acompanham, primeiramente eu agradeço aqui as palavras 
dirigida na sessão passada pelo Colega Jura e pela Mara, quando da 
minha pessoa como Secretário da Saúde, muito agradecido pelo 
reconhecimento de vocês. Outra coisa que eu vou aqui dar uma 
pincelada rápida também, eu quero parabenizar a Administração 
Municipal, principalmente os Funcionários de Obras Urbanas, obras, 
enfim, todos os Funcionários que foram envolvidos naquela calçada 
em, ao redor da da Rua Coberta, muitos debates, muitas, muitas 
críticas, muitos elogios passaram por essa Casa, por todos os 
Vereadores aqui presente, onde devido a qualquer serviço que seja 
feito, é feito licitação. Até o Batatinho, o Henrique na última Sessão 
falou né, que tem que dar preferência pro pessoal do Município, coisa 
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assim. Eu estive, infelizmente eu tava tava meio adoentado, não podia 
caminhar, mas andei passando na Rua Coberta e olhando aquele 
aquele calçamento feito pelos pelos próprios funcionários, pelas 
próprias pessoas do nosso Município, parabéns, parabéns mesmo, dá 
de 10 a 0 naqueles que foram feitos licitações, sei lá quanto dinheiro 
saiu do nosso Município, e hoje nós estamos aproveitando o que é 
nosso, é um exemplo a ser a ser seguido, escapar de licitações quando 
quando possível e sim fazer a dispensa de licitação, utilizar o nosso 
pessoal, como todos dizem que tem bastante funcionário dentro da 
nossa Prefeitura, vamos aproveitar esse pessoal, se é numa Secretaria, 
vamos pegar, botar para outra, vamos remanejar, vamos fazer esses 
trabalhos andar com melhor qualidade do que nós temos pessoas de 
fora, nada contra pessoas de fora é claro né, tem pessoas, serviços de 
experiência, de sei lá, de tecnologia que nós talvez não tenhamos 
pessoas, mas parabéns quem se envolvido naquela naquela calçada ali. 
Quero parabenizar a colega Eliane a Mara, não estive presente na 
última sessão onde foi formada a Procuradoria da Mulher né, então 
parabéns pela iniciativa de vocês, com certeza terá o nosso apoio, o 
apoio da Comunidade nessa luta de vocês. Ao colega Jurandir, 
referente à insolubridade, se o colega junto conosco aqui conseguir 
esse efeito inédito no nosso Município, nós estaremos todos de 
parabéns e a Administração que concederá isso, eu se eu não se eu 
falar em números aqui, eu vou mentir, mas eu creio que mais de 20 
anos quem entra nessa Casa tá debatendo, tá lutando para que isso se 
que isso aconteça dentro da nossa Administração, infelizmente não 
aconteceu, eu quando lá no Posto de Saúde também tive, ajudei, tentei 
fazer, mas não não foi possível, então, se nós conseguir essa luta Jura, 
aí nós vamos fazer uma estátua pro Senhor aí no Município tá bom e 
aqui eu quero também quero não, eu vou justificar o meu voto no 
naquele Projeto anterior, onde veio e eu faço parte da comissão do 
Assessor Jurídico, onde no início a pessoa contratada em 2020, 21, ela 
tinha 20 horas de trabalho e não sei porque cargas d'águas foi baixado 
para 12 horas e o salário continua mesmo, certo, tudo bem, não discuto 
quem fez isso, quem aprovou, quem se há necessidade eu não vou 
discutir, como eu faço parte da comissão, já fui cobrado que hoje eu 
estou defendendo o PDT e não tô defendendo a Administração. E eu 
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vou ser bem claro, como eu sempre fui aqui, em qualquer lugar onde 
eu passo, se a coisa tá errada, eu vou criticar e vou contra as coisas 
erradas. Se eu tiver que elogiar, eu vou elogiar tudo que tiver certo, eu 
fiz aqui numa sessão, uma explanação de todas as obras que eu me 
lembrei no momento e fiz um questionamento, qual é a obra que tá 
funcionando direito, independente de Prefeito,  de partido político que 
estava na Administração, quem estava nessa Casa também não me 
interessa o que que nós temos que fazer, e eu vou frisar novamente, 
antes de nós assumir antes de nós receber uma uma obra, vamos 
fiscalizar, tá correta, tá funcionando, é como é para ser era para o 
plano, o Engenheiro lá o Projeto, não é, não recebo tá aqui o Vini ó, aí 
ele não jogou futebol, mas conhece os vestiários, o Henrique, a Mara, 
quem conhece lá o vestiário nosso aqui do do Salão Paroquial, não tem 
uma janela no vestiário, o cara quase morre lá dentro, o pessoal usa 
massagem, tu entra lá, tu sai chorando, isso é uma obra, e eu fui lá 
quando eu tava construindo, não, mas é o Projeto, não pode, tudo 
bem, tá aí ó, estamos pagando as consequências, vamos gastar para 
quebrar a parede e botar um ou botar o exaustor, sei lá o quê. Bom, 
tudo bem, voltando ao meu Projeto, eu disse aqui pelos colegas da 
comissão que eu sou contra o Projeto como ele estava sendo. O 
Assessor baixar, aliás, voltar para 20 horas, mas o salário vai aumentar 
não, eu aprovo o Projeto que aumenta a carga horária e fica no salário 
que ela que era o horário o salário original de 20 horas anteriormente. 
Não sei se pode Jurídico que vai que vai decidir, nós temos que dar 
nossa opinião e o Jurídico vai dizer sim ou não. Então isso, por isso que 
eu quero justificar o meu voto nesse parecer contra o Projeto, mas aqui 
tá os colegas da comissão que não me deixam mentir, eu queria 
aprovar o Projeto como eu citei agora, uma parte do Projeto, mas fui 
voto vencido, tudo bem. É isso que eu queria queria colocar nessa 
nessa situação, então, seria mais ou menos isso que eu queria expor da 
dessa noite aqui e eu Juro aí que tem um bom bom retorno ao seu 
trabalho agora, voltando a Eliane, sei lá quem, mas foi um prazer tê-lo 
aqui conosco. Obrigado. 

8- Vereador José Raimundo Dressler: Quero aqui cumprimentar os 
Colegas Vereadores, ao pessoal que tá nos assistindo aqui, nossas 
funcionários da Casa aí, a Manu, a Dra. Daniela, ao Tarcísio, o Gregori 
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e a Marlei, nossa Suplente Vereadora aí. E também, cumprimentar aí 
as pessoas que estão aqui presente, a Carine, funcionária do Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais, a nossa Colega Vereadora ali licenciada a 
Eliane, a Danieli, que sempre tá aí, uma grande batalhadora, uma 
sindicalista, que sempre tá aí, tá trabalhando pela FETAG, tá pelo 
Sindicato, sempre a gente tá aí se encontrando aí, Dani, grande 
trabalho, te admiro muito pelo teu trabalho, pelo teu esforço. Antenor, 
que sempre tá presente aqui na nossa Sessão, obrigado Antenor, por 
sempre presente aí. Ao meu tocaio, José, popular Juca Vissoto, 
presente no Sindicato, junto na diretoria, ao Moacir Broch aí, o Ex-
Vereador Moacir Broch, hoje Presidente da Comunidade de Santa Lúcia 
aí, veio aqui nos mandou um convite aqui, fiquemos agradecidos e com 
certeza vamos comparecer no máximo de Vereadores que pudessem 
fazer presente, vão estar lá presente na festa com vocês. Enfim, a todas 
as pessoas que nos assistem também virtualmente pelas redes sociais. 
Eu aqui queria fazer inicialmente um pequeno comentário aí sobre o 
dia que nós fomos lá em Casca, em apoio ao nosso Sindicato, agradeço 
a nossa Presidente do Sindicato, a Nice, que gentilmente me mandou 
um convite, repassei no grupo da Câmara de Vereadores aí e fomos 
numa boa quantia de Vereadores lá, representando, independente de 
partido, nós fomos lá representar a nossa Câmara de Vereadores e 
colocar a nossa Câmara de Vereadores à disposição, tanto do Sindicato, 
da FETAG. Então, acho que é muito importante a gente ir, geralmente 
quando um não pode, o outro vai e a gente sempre fala isso, dessa vez 
foi a bancada do PDT, tem gente que fala só foi os Vereadores do PDT, 
mas eu coloquei no grupo, foi quem pode ir, quem não pode se fazer 
presente, a gente foi lá, representou a nossa Câmara de Vereador e tá 
aqui a nossa Moção, que é o nosso passo inicial. Como a gente 
comentou um pouco lá, junto com o pessoal do Sindicato que estava lá 
presente, que também aqui queria fazer aqui a que teve lá também 
presente lá como tava a Presidente do Sindicato, a Nice, tava a Danieli, 
tava o Juca, o Sérgio Vissoto, tava a Márcia, tava o Jandir Broch, tava lá 
a Deisi Dressler, também tava lá presente. Então foi o pessoal do 
Sindicato, foi produtores de leite e foi gente da Câmara de Vereadores, 
estava lá presente, todos enganjados num mesmo propósito, que é 
tentar ajudar os produtores de leite, que hoje a gente sabe que já teve 
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bastante manifesto com os agricultores, mas agora era o momento do 
leite. Não estava lá presente, e eu fiquei muito feliz quando a Nice me 
convidou assim, porque eu também geralmente tem bastante gente 
que me conheceu aqui na Prefeitura, tô a 14 anos trabalhando na 
Prefeitura, mas eu também lá atrás, no passado, eu trabalhei há 25, 30 
anos atrás. Eu também era um produtor de leite pequenininho, mas 
sempre trabalhei na bacia leiteira durante 20 anos e sei o quanto que 
é sofrido o produtor de leite, muita gente diz: "Ah, mas ganha tanto, 
tem uma vaca lá, dá tantos litros de leite, dá tantos real". Mas tem que 
fazer a conta lá, tem o serviço da pessoa que tá lá trabalhando para 
sustentar esses bichos, tem a pastagem, tem adubo, tem a silagem, 
tem tanto investimento que tem que fazer nas vacas quantas vezes que 
eu sentava lá em casa,  o mês que vem vai me sobrar um dinheiro, fazia 
as contas, chegava lá no meio lá, dava um atrapalho, chegava no fim do 
mês dava para empatar quando não faltava. Então bati que nem diz 
outro bati martelo, bati martelo até desistir, e por isso muita gente na 
região da Aparecida ali, o Antenor tá aqui que morou lá, nós era vizinho 
na Antenor, nós tinha ali 20 produtores de leite, pequeno produtor de 
leite, hoje desses 20 tem dois, três ainda, o resto tudo existiram, então 
já vem se arrastando de tempo, então acho que alguém tem que nós 
temos que começar, e para nós começar, eu acho que a Câmara de 
Vereadores hoje nós aprovemos essa Moção, acho que é um começo 
colegas, já foi falado aqui que temos que começar Município, Estado e 
vamos indo, eu acho que nem já falaram aqui, os Vereadores já falaram 
aqui que nós temos que recorrer os nossos Deputados Estadual. Vamos 
recorrer nosso Deputado Federal, vamos pedir apoio, vamos. Que nem 
nós já fizemos, nós já fizemos Moção de apoio em apoiando os 
agricultores também já, e a gente acho que tem que começar aqui no 
nosso Município se organizar independente de sigla partidária, eu acho 
que nós temos que se unir para que esses produtor quanto mais eles 
conseguir subir no setor do leite, a gente vai ter mais arrecadação no 
Município, então é uma engrenagem que vai puxando uma coisa, vai 
puxando a outra, eu acho que temos que se unir e trabalhar, e me 
coloco aqui à disposição do sindicato da da FETAG, dos produtores de 
leite aí que precisarem dependerem da da Câmara de Vereador, eu 
como Presidente temos aí à disposição todos os Vereadores aí. Se 
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precisarem fazer uma reunião, se precisarem que a gente acompanhe, 
a gente nunca é muito difícil poder os novos Vereador, mas com 
certeza alguém sempre vai ir representar a nossa Câmara de 
Vereadores, seja onde vocês precisarem a gente tá aí à disposição de 
vocês, me coloco aqui à disposição juntamente aí com os Colegas 
Vereadores aí. E também daí a gente não gosta muito de dessas falação 
às vezes que muita gente vem falando aqui, como os Colegas 
Vereadores já falaram aqui, que falem muito no orçamento da Câmara 
de Vereadores, eu já tô bastante cansado. Eu até essa semana eu tive 
visita lá em casa, uma pessoa começou puxar uns assuntos, eu disse: 
"Olha, tem horas que a gente se desacorçoa quando um setor no 
Município, tudo é em torno, gira em torno da política, quando não 
consegue fazer uma coisa, acha um culpado, ou é um Vereador, ou é 
um Secretário, é eu acho que é a hora de pegar e trabalhar e fazer. Eu 
quando eu tenho a minha casa, eu trabalho lá em casa com o meu 
orçamento que eu tenho lá em casa, se eu não puder fazer com o meu 
orçamento, eu vou pedir no Sicredi, vou pedir, mas ou peço para um 
vizinho uma ajuda, mas não politicizar tudo que tudo que não dá para 
fazer, o que não pode fazer, tudo é a Câmara de Vereador, porque a 
Câmara de Vereador quer 7%, não é o 7%, é 6% que a Câmara hoje tá 
pedindo, vai pedir pro próximo ano, esse ano nós não temos R$ 1,00, 
então vamos usar esses 3% desse ano, onde é que vai os 3% que podia 
ter vindo para a Câmara esse ano alguém fala onde é que foi botado 
esses 3%, vamos usar esses 3%, vamos ajudar os agricultores, nós não 
pegemos ainda, o ano que vem, quando vinha o recurso, quando vinha 
o orçamento para a Câmara, eu tenho certeza que o próximo 
Presidente não vai pegar o dinheiro e vai jogar fora, se sobrar o 
dinheiro, aí a Câmara de Vereador tá aqui, vai ter orçamento. Eu esse 
ano tô aqui como Presidente e nós não temos orçamento, tem aqui a 
nossa Assessora Jurídica aqui que sabe muito bem né, as contas todo 
limitada, a gente tá aqui contando os real para chegar no fim do ano, 
fechar as contas né Dani, se Deus quiser, vai dar tudo certo, então a 
gente no ano que vem, no momento que sobrar, a gente vai repassar 
esse dinheiro para não vai deixar o dinheiro aqui parado. Só que daí 
por que que a Câmara de Vereador não pode dizer: "Ah, agora nós 
vamos ajudar um tal entidade, vamos comprar um terreno, vamos 
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ajudar para fazer casa, vamos nós administrar o nosso dinheiro e o 
Prefeito administra o dele lá, nós não estamos impedindo, a 
Administração administra o dinheiro deles e a Câmara de Vereador vai 
administrar o dinheiro aqui. Ninguém não tá tirando dinheiro de 
ninguém. E que nem o colega falou aqui, aí não dá para fazer uma coisa 
a Câmara de Vereador, porque a Câmara de Vereador vai pedir 7%, não 
dá para fazer outra coisa a Câmara de Vereador, isso é fato, não é 
conversa fiada, isso é fato, então acho que tá na hora de parar de 
conversar, porque eu sempre digo aqui, Alto Alegre é bem 
pequenininho assim, não adianta você mentir aqui para uma pessoa 
iludir que amanhã ou depois ela vai ver a verdade. Então, acho que tá 
na hora da gente parar e trabalhar, Câmara de Vereador vai trabalhar 
com o orçamento delas e a o Executivo trabalha com seu orçamento e 
mesmo assim nós nunca deixemos de ir atrás de recurso pro Município. 
Aqui a prova tá aqui hoje vocês estão vendo aqui que 153 Projetos já 
veio esse ano aqui pra Câmara de Vereadores, todos, quantas vezes nós 
paremos essa sessão e aprovamos Projeto sexta-feira nós vinha vindo 
aquele dia lá de Casca na estrada a Dani mandando mensagem ligando 
para nós, nós em lugar lá que o telefone não pegava, ligando para nós 
ó, veio um Projeto em regime de urgência aqui, temos que fazer uma 
uma Extraordinária, que falemos organiza Dani. Vamos dar demo o 
prazo das 48 horas que nós temos que avisar os convocar os 
Vereadores 48 horas esperar o prazo. E fizemos sexto de tarde a sessão 
para aprovar um Projeto, aí foi aprovado sexto de tarde. Tinha sexta 
sessão e hoje tinha sessão, só que era tão urgente que a gente se reuniu 
sexta de tarde, aprovou o Projeto para dar o tempo para eles fazer o 
que deveria ser feito, então acho que a gente, a Câmara de Vereador 
tá colaborando até demais, até demais, porque tudo que tá vindo aqui 
a gente tá matando no peito, tá parando sessão, estamos indo sessão 
até 10 horas da noite, 9 horas da noite, não estamos se importando 
com tempo aqui, que nem diz outro, acho que cada um que tá aqui tá 
representando a nossa comunidade, nossos eleitores, cada Vereador 
tem os seus deveres aqui, e eu acho que a gente tá representando 
nossa Comunidade da melhor forma possível, se às vezes a gente não 
consegue, a gente pede desculpa, porque o ser humano ninguém é 
perfeito, então eu acho que muitas vezes a gente tem que pensar antes 
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de sair acusando. Tem gente pedindo, já veio pessoas me pedindo hoje 
ainda quando indo pro serviço teve pessoas, eu cheguei numa casa ali 
entregar um negócio ali, tem uma pessoa, tinha uma pessoa lá, dizendo 
assim: "Escute, vocês vão ser contra o terreno do dia que vocês 
Vereador não querem aprovar, mas aprovar o quê? Se não veio nada 
pra Câmara" Eu disse, disse, eu não sei, não foi nada pra Câmara, como 
é que nós vamos aprovar um Projeto que não vem pra Câmara tem que 
vir pra Câmara para nós pegar esse Projeto analisar, e daí nós vamos 
votar esse Projeto, mas não dizer que a gente é contra antes de vir um 
Projeto, antes da gente votar, antes da gente falar, é difícil assim, então 
eu acho que tá na hora de cada um trabalhar com seu orçamento, cada 
um fazer a sua parte, cada um cumprir com suas promessas e não 
querer a a pegar e botar a culpa nas costas dos outros quando não 
consegue cumprir com certas promessas, então acho que tá na hora de 
parar com isso aí. Eu como Presidente da Câmara aqui, sempre digo 
assim que tenho aí o respeito aí dos colegas aí, não tenho o que falar 
dos Colegas Vereadores aí, sempre me trataram com respeito, a gente 
também sempre respeitei os Colegas Vereadores, sempre dando 
oportunidade quando me pedem a palavra, sempre tô cedendo a 
palavra. Então, só que eu acho que tá na hora de parar com certas 
coisas. Então, seria isso, desculpa aí o pessoal que tá aqui, que muito 
nos honra aí com a presença, então a gente às vezes tem que falar, 
fazer algum desabafo para ficar esclarecido. Para encerrar aí, eu quero 
parabenizar aí o Sindicato, a FETAG, a todos os produtores que tiveram 
lá presente lá aquele dia e os que estão em casa, que ficaram em casa, 
que não puderam se ver presente, tenho certeza que foram bem 
representados lá, que a gente a gente falou lá até lá na lá aquele dia do 
encontro lá, a gente até falou que a gente pra gente conseguir ajudar, 
a gente tem que ter conhecimento, a gente tem que participar pra 
gente ter conhecimento para poder ajudar. Se a gente não conhece, às 
vezes, muitas vezes a gente não sabe do assunto, como é que tu vai 
poder ajudar né, então acho que é importante a gente conseguir que 
né, a gente conversou aqui, foi debatido hoje, todo mundo tá ciente o 
que a gente foi fazer lá em Casca aquele dia, então isso é muito 
importante. Então aí peço aí desculpa para falar às vezes coisas que 
vocês de repente não queriam nem escutar aqui na Câmara de 
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Vereadores, mas tem que ter alguns esclarecimentos, é isso aí. 
Obrigado aí a todos. 
ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 

 Bancada do PSB -  Não houve manifestação. 
 Bancada do  PP - Em nome da bancada do Partido Progressista, 

primeiramente quero parabenizar a todos os atletas, direção ali da escolinha 
Simentinha, pelas excelentes participações que estão realizando nesses 
campeonatos regionais aí. A gente destaca aí excelentes atletas que estão 
surgindo em nosso Município né, gurizada com vontade de jogar bola. Muita 
gurizada aqui já tá jogando para fora né, tá jogando campeonato para fora 
porque demonstraram talento aí aprendendo aqui na nossa escolinha né, e 
dizer que hoje também tem mais uma final aqui de uma categoria aqui no 
salão né, mandar os nossos incentivos, nosso apoio para que consiga alcançar 
o título, parabenizar pelos grandes jogos que tiveram, por exemplo, na final 
em Campos Borges, aquela categoria, um grande jogo, perderam o detalhe, o 
jogo é isso, alguém ganha, alguém perde parabar também os pais, os pais né, 
que vestiram a camisa da escolinha Sementinha né, incentivando seus filhos, 
foram lá no último domingo conquistar o título aqui regional da competição 
deles aqui em Alto Alegre né, e parabenizar também o pessoal que coordena 
a escolinha né, que tá fazendo um excelente trabalho, levando à frente o 
nome do esporte do nosso Município, que sempre foi um um município né, 
que teve grandes equipes, grandes pessoas e que representam no futebol e 
temos com certeza né, que vai continuar, a gente vê aí os atletas, pessoal que 
tá vindo aí, uma excelente gurizada, então, desde os nossos campeonatos 
Municipais aí, excelentes atletas, wntão a comunidade pode ter certeza né, 
que essa pessoal que representa o Município aí, essa gurizada que representa 
nosso Município aí, a base tá vindo forte, vamos ter grandes alegrias aí pra 
frente aí pro nosso Município, seria isso, Senhor presidente. 

 Bancada do PDT -  Boa noite Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 
pessoas que nos assiste. Meu boa noite! A bancada do PDT quer agradecer, 
ontem veio a falecer a Dona Mália, que morava na Linha Bonita, nossos 
sentimentos para aquela família, aonde a Dona Helena, o Silvio, a sua família 
cuidou ela muito tempo ali na Linha Bonita. E também em nome da bancada 
do PDT, quero agradecer nessa sessão e que teve aqui durante esses 30 dias 
o nosso Colega Jurandir, onde mostrou uns bons trabalhos aqui. Quero dizer, 
Jurandir, que nossa bancada tá muito orgulhosa de você. Tu vai ter muita 
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oportunidade nestes mandatos. É isso aí, meus colegas. 
 Nada  mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e demais público 
presente. Comunicou que a próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 
01 de dezembro de 2025, às 19 horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária. 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com

